



Учитель. Школа. Жизнь

Воспитатель не чиновник; а если он чиновник, то он не воспитатель...

К.УШИНСКИЙ.

Звенит «Колокольчик»

Заведующая детским садом № 3 «Колокольчик» поселка Мостовского Наталья Юрьевна Ковтун в этом году отмечает сразу два юбилея: личный — 70 лет и профессиональный — 40 лет на должности руководителя.

Она истинный патриот поселка Мостовского и по праву считает его своей малой родиной, хотя родилась не здесь, а переехала в раннем детстве из станицы Ленинградской.

Окончив в 1967 году школу, поступила в Краснодарское педучилище. Во время учебы всегда была активисткой. Будучи старостой в своей группе, успевала подрабатывать в краснодарском детском саду № 104 «Рукавичка» няней, кастеляншей, завхозом и даже сторожем. С таким же рвением и полной самоотдачей она начала работать в поселке Мостовском, куда в 70-х годах вернулась по семейным обстоятельствам.

— Когда в 1980 году после окончания Майкопского пединститута я стала заведующей в детском саду, воспитанницей которого была в детстве, то сразу сделала капитальный ремонт, — рассказывает Наталья Ковтун. — Убрала печку-буржуйку, поменяла батареи, наладила водопровод. Через год детей в саду стало больше. Две группы превратились в четыре. А мы все строили и расширялись. Помогали местные предприятия, депутаты сельсовета.

Наталья Ковтун уже 52 года трудится в сфере дошкольного образования и 40 лет заведует детским садом № 3 «Колокольчик», который считается образцовым в Мостовском районе. Но путь к этому статусу был долгим и тернистым.

— Все, что ни делаю, — все ради маленьких мостовчан, — говорит она. — Хочу, чтобы каждое утро дети шагали в сад с удовольствием. Я люблю лично встречать малышей у крыльца. Обнять их, поцеловать, угостить конфеткой. У них сразу глазки начинают гореть, а у меня хорошее настроение на весь день.

Наверное, именно из-за целеустремленности и жизнелюбия Наталья Ковтун всегда была и остается не только руководителем детского сада, но и актив-



ным гражданином своей малой родины. Она — заслуженный учитель Кубани, ветеран труда и почетный гражданин поселка Мостовского. Это звание ей присвоили в 2014 году решением Совета депутатов Мостовского городского поселения.

В советские годы Наталья Юрьевна председательствовала в поселковом женсовете, в поле зрения которого были неблагополучные семьи и обездоленные дети. Три созыва подряд, с 2005 по 2018 год, она являлась депутатом Совета Мостовского городского поселения, где старалась быть полезной в решении любых вопросов, но прежде всего отвечала за социальные. Именно это направление наиболее приближено к простым людям, местным жителям. Их заботы — ее заботы. Все Наталья Ковтун пропускала через себя.

Но все же ее жизнь посвящена главным образом «Колокольчику». Сегодня большая гордость заведующей — это просторная, удобная спортивная площадка. С настоящими трибунами, судейским столом, яркой разметкой и прочим оборудованием.

— Ее мы оборудовали три года, — рассказывает заведующая. — Помогали все: и родители, и спонсоры, и руководство района. Благодаря общим усилиям на базе нашего сада стали проходить районные соревнования между дошкольными образовательными учреждениями, к нам часто приезжали гости.

Сейчас хотим немного усовершенствовать площадку, заменить резиновое покрытие, обновить игровое оборудование.

Казалось бы, всего Наталья Ковтун добилась. «Колокольчик» звенит на весь район, привлекает малышей своим цветущим видом и домашней атмосферой. Но заведующая не унимается. Она полна новых интересных идей. Сейчас на территории детского сада — новый корпус с просторным спортзалом, метеостанция. Установили камень желаний, к которому ребята с удовольствием прикладывают ладошки и просят о сокровенном, открыли студию «Мир песочных фантазий».

— Песок забирает все негативные эмоции. Разглаживая его, пересыпая, просеивая между пальцами, дети погружаются в состояние душевного равновесия, — рассказывает об уникальной детской студии Наталья Ковтун. — У нас часто собираются воспитатели со всего района — для них проводятся тематические семинары. Яркости впечатлениям добавляют специальные столы для рисования с цветной подсветкой.

Дорогая Наталья Юрьевна! Коллектив детского сада «Колокольчик» сердечно поздравляет вас с юбилеем! Мы ценим вас как высококвалифицированного педагога, опытного методиста, грамотного руководителя, отдающего все силы, знания и богатый опыт благородному делу. Благодарим вас за теплоту и сердечность, с которой вы относитесь к людям, за щедрость умного сердца, чуткость души и добрый ум. Желаем вам крепкого здоровья, светлого счастья, безмерной радости, море теплоты и долгих-долгих лет жизни! Благополучия и дальнейших творческих успехов!

Ирина ПОПОВА.

Старший воспитатель детского сада № 3 «Колокольчик», п. Мостовской.

Она молода и привлекательна, весела и жизнерадостна, а у нее уже юбилей. Пятьдесят лет работает в народном образовании учитель математики педагог высшей категории Любовь Ивановна Шапкина.

Она действительно неутомима, энергична и идет в ногу со временем, воспитывая нынешнее поколение молодежи. Многие поколения выпускников помнят, любят и уважают ее.

Родилась Любовь 28 февраля 1949 года в многодетной семье Ивана Георгиевича и Зои Николаевны Матасовых. Детей было восемь: два брата (оба уже умерли) и шесть сестер, из них четверо стали учителями. Старшая сестра Тамара и средняя сестра Галина — учителя начальных классов, Любовь — учитель математики, а Наталья — учитель географии. Все получили высшее образование.

После окончания педучилища в 1969 году Любовь Ивановну направили работать в Бабинкинскую восьмилетнюю школу в Пермском крае учителем математики, там она отработала пять лет, встретила свою судьбу и вышла замуж за Валерия Ивановича Шапкина. С ним познакомилась в той же школе, он был учителем физики. Там же родилась дочь Ольга. Дальше училась заочно в пединституте на факультете математики, совмещала все сразу: учебу, работу, семью, концерты.

В 1974 году семья переехала в станицу Ахтанизовскую Краснодарского края. В среднюю школу № 10 Любовь Ивановну приняли учителем математики, в которой она проработала 41 год и работает в настоящее время.

Откуда я знаю обо всем этом, спросите вы? Я просто ученица и выпускница этого замечательного учителя. Она участвовала во всех конкурсах и педвыставках в советское время, готовила праздничные родительские собрания с концертами. Ее душевные песни, праздники для ветеранов Великой Отечественной войны помнят многие жители нашей станицы.

Любовь Ивановна участвовала во многих профессиональных экспериментах. Первый эксперимент



Лучезарный человек

— «Классный руководитель должен работать в классе, в котором не ведет свой предмет» проводился в 1978/1979 учебном году. Участвуя в нем, выпустила 10-й класс. Затем решили, что старшие ученики должны шефствовать над младшими, и вот она снова участвует в эксперименте «Разновозрастный отряд, двойное классное руководство» с 1991-го по 1993 год. А когда пошел клич по всей стране, что во всех школах должны быть производственные бригады, тут она снова в первых рядах. Со своими учениками вырвалась на полях Ахтанизовского совхоза лук. Сами его сажали, пололи, копали, обрезали и сдавали урожай, жили в поле в палатках. В 1997 году — новая волна: «Классный руководитель с двумя параллельными разновозрастными классами». И вот с 9-го «А» и «Б» по 11-й «А» и «Б» она снова имеет двойное классное руководство. Это выпускники 2000 года.

Любовь Ивановна участвовала в районном конкурсе «Учитель года-2003», в краевом конкурсе «Я — классный руководитель», в эксперименте «Зачетная система обучения по математике в школе». Успевала везде: пела песни, писала сценарии, выступала на концертах.

Все ее выпускники уходили во взрослую жизнь со словами благодарности, с пониманием, что Любовь Ивановна принесла им огромную пользу в жизни и многому научила.

Самое главное, чему учила и учит в настоящее время наша Любовь Ивановна, — любить жизнь, любить и уважать всех, кто рядом: своих родителей,

братьев и сестер, своих друзей. Благодаря ее любви к своей профессии из двадцати выпускников нашего класса шесть девочек решили стать учителями и стали ими. Четверо остались работать в родной школе, в одном коллективе со своим классным руководителем.

На протяжении долгих лет работы в школе Шапкина Любовь Ивановна являлась профсоюзным лидером нашей школы, десять лет была заместителем директора по воспитательной работе, секретарем партийной организации, депутатом сельского Совета, председателем родительского комитета.

Любовь Ивановна прекрасно поет и играет на аккордеоне, сочиняет частушки, песни. Все, что бы она ни делала, любое дело, за которое бы не бралась, выполняет результативно, применяя свои творческие способности и профессионализм.

Свой рассказ я хотела бы закончить стихотворением, которое сочинила моя классная руководительница Любовь Ивановна Шапкина:

Пусть я уже немолода
И мне уже давно
не двадцать,
Шепчу: «Спасибо вам,
года,
Ведь вы одно
мое богатство...».
И если б можно
вновь начать
Жизнь от домашнего
порога,
То я бы выбрала опять
Все ту же участь
педагога!

Елена ЧЕРНОГОРОВА.
Учитель начальных классов средней школы № 10. Третьяковский район.



Конкурс проводится при поддержке Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки
Председатель Даниленко Сергей Николаевич

Пишите нам по электронному адресу:
profobrkk@gmail.com
или на почту: 350000,
г. Краснодар, ул. Красноармейская, 70.